

## **Segédlet Szakirodalmi összefoglaló típusú diplomamunka készítéséhez Fizioterapeuta Msc szakos hallgatók számára**

Az összefoglaló típusú dolgozat a választott témában fellelhető aktuális, releváns szakirodalom összegyűjtéséből, feldolgozásából áll. Az elkészült dolgozat nem a fellelt irodalom leíró gyűjteménye, nem annak leíró bemutatása, hanem a feltárt irodalom elemzését, értelmezését, rendszerezését jelenti, azaz egy gondosan körülhatárolt témára vonatkozóan a meglévő ismeretek állapotát magas szinten, kritikusan elemzi.

Fontos, hogy a dolgozat bizonyítsa azt, hogy szerzője képes volt a választott témára vonatkozó irodalmat összefoglalni, kapcsolatot teremteni a nézőpontok között, az egymást kiegészítő vagy éppen ellentmondó tudományos véleményeket bemutatni, következtetéseket levonni, átfogóan felvázolni az adott problémát úgy, hogy közben kiderül a szerző álláspontja, véleménye is.

Ez a típusú szakdolgozat tehát a szakirodalom alapján szerzett ismeretek szintézisszerű összefoglalása, a szakirodalomban jelen lévő esetleges viták, nézetkülönbségek érzékeltetése, bemutatása, illetve ennek alapján önálló állásfoglalás kialakítása.

A dolgozat elkészítése során kulcsfontosságú, hogy az részletes és alapos evidenciákat nyújtson a választott témában, széles adatbázison alapulva mutassa be azokat a bizonyítékokat, melyek alátámasztják, vagy éppen megkérdőjelezik a dolgozat szerzőjének nézőpontját az adott témában. A dolgozatban be kell mutatni azokat a vizsgálati módszereket is, melyek révén a bemutatott, összehasonlított adatok keletkeztek.

A szakirodalmi feldolgozáson alapuló szakdolgozat készítésének folyamata és szerkezete eltér a vizsgálaton alapuló dolgozatétól.

A dolgozatban megjelenő absztrakt, a dolgozat fő fejezetei és azok tartalmi követelményei:

Absztrakt - A dolgozat lényeges elemeinek rövid ismertetése. A rövidítés nem járhat fontos információ vesztésével, ezért tartalmaznia kell a vizsgálat célját, anyagát és módszerét, legfontosabb eredményeit és alapvető következtetéseit.

Az absztrakt egy bekezdésbe tömöríti a teljes mű fő pontjait:

A kérdéseket, amit vizsgálunk, a céljainkat, a Bevezetés fejezetből.

A célt tisztán meg kell fogalmazni az első vagy második mondatban.

A fő vizsgálati protokollok és használt módszerek röviden az Anyagok és Módszerek fejezetből.

A legfontosabb eredmények, a kulcs mennyiségi adat, vagy tendencia az Eredmények fejezetből.

Kiemelve azokat az eredményeket, amelyek magyarázzák a vizsgált kérdéseket.

Trendek, relatív változások, vagy különbözőségek azonosítása stb.

A megvitatás, érvelés rövid összefoglalása a Megbeszélés fejezetből és a válaszok eredmények alkalmazhatóságának egyértelmű megfogalmazása.

1. Bevezetés – A célkitűzések megfogalmazása, mi a célja a review-val a szerzőnek.

A téma felvetése, a probléma bemutatása, átfogó kép nyújtása a választott témakörben, a jelen ismeretek felvázolása, a téma jelentőségének bemutatása. Célja az olvasó érdeklődésének felkeltése.

2. Hipotézis - A review írásakor megfogalmazott felvetések, melyekre az irodalmi áttekintés adja a pro- és kontra bizonyítékokat.

3. Anyag és módszer fejezet - Az irodalomgyűjtés menetét kell feltüntetni, tehát hogy milyen keresőben, milyen kulcsszavak alapján, hány releváns cikket talált, ebből milyen kritériumok alapján szűkítette le a feldolgozott irodalmat (ha pl. minimum 10 az elvárás).

4. Eredmények - Ez tulajdonképpen az irodalmi áttekintés résznek az eredménye. Összefüggések, főbb szabályszerűségek kiemelése az elemzett irodalmakban. Mi az erőssége és a gyengesége az adott vizsgálatnak?

Lényegében ez a Fő rész – (Ez természetesen nem a fejezet címe lesz.) Az alfejezetekben történik az információk bemutatása.

Tartalmi követelmény:

Az aktuális, jelentős eredmények, nézetek bemutatása a választott területre vonatkozóan. Ellentétes eredmények, vélemények bemutatása, elemzése.

Annak bemutatása, magyarázata, hogy a felsorakoztatott eredmények hogyan formálják jelenlegi ismereteinket az adott témában.

A bemutatott tanulmányok olyan jellegű összefoglalása, mely tartalmazza a vizsgálatok alanyainak, módszereinek jellemzőit, azok eredményeit (de nem a kutatás, tanulmány lépésről-lépésre történő leírását jelenti).

Táblázatok, ábrák készítése a bemutatott tanulmányok eredményeinek összevetésére (amennyiben a vizsgálati csoportok és módszerek nagyfokú hasonlósága, vagy azonossága az összehasonlítást lehetővé teszi), vagy a legfontosabb adatok bemutatása az eredeti tanulmányokból.

5. Diszkusszió/Konklúzió és ajánlás - A dolgozat főbb pontjainak összefoglalása, az eredmények jelentőségének bemutatása, a fennmaradó, vagy újonnan felmerülő kérdések megfogalmazása. Ajánlás megfogalmazása pl. egy jövőbeni kutatásra, kezelési protokollra, stb.

Az ellentmondásos bizonyítékok elemzése, feltárása, mi lehet ennek az oka, látszólagos, vagy valós ellentmondásról van szó? A témát érintő kutatások hiányosságainak feltárása elemzése, mely alapján jövőbeni kutatási célok, területek kerülnek megfogalmazásra.

Irodalomjegyzék – Legalább 15, a témában megjelent idegen nyelvű, friss (15 évnél nem régebbi) folyóirat cikk.